

AMERIŠKI OBISK NA ORIENTU

Čeprav na videz morda senzacionalno bliskovito potovanje ameriškega državnega tajnika Johna Fosterja Dullesa po dvanajstih deželah od Egipta do Pakistana, je v bistvu samo odraz dejstva, da so vse te države kljub velikanskim razdaljam, ki jih ločuje, med seboj povezane s podobnimi problemi, oziroma da danes morda bolj kot kdajkoli stoji prebujajoči se muslimanski svet pred odločilno izbiro svoje bodoče poti, zaradi česar so potrebni hitri koraki ob kompleksnem pregledu vsega področja. Pri tem pa gre tako za zavarovanje svetovnega miru in varnosti pred sovjetskimi spletkami v tem delu sveta ter za politično osamosvajanje in gospodarsko dviganje teh zaostalih, šele iz kolonializma rastočih dežel, kot za to, katera velesila bo vtisnila temu razvoju svoj prevladujoči pečat.

Res je Dulles v zvezi s svojim potovanjem izjavil, da je njegova misija zgolj informativnega značaja, a vendar je očitno, da se je nova ameriška vlada odločila posvetiti poleg Zahodne Evrope, Daljnega Vzhoda in Panamerike s posebno pozornostjo tudi zaključnemu kompleksu vprašanj, ki nastopajo v tem srednjevzhodnem prostoru. Od zadovoljive rešitve teh vprašanj je odvisna bodočnost zaželjenega združenega poveljstva za Bližnji Vzhod, usmeritev azijsko-arabskega bloka v Združenih narodih, pereči problemi beguncev in dokončnega premirja med arabskim svetom in Izraelom, odnosi med Indijo in Pakistanom in še kaj, ne kot najmanj pomembno tudi petrolej in tržišča.

Današnji infant terrible tega sveta je Egipt s svojo starodavno muslimansko prestolnico in s svojo lego na nevtralniem otoku Suez, kjer se že dalj časa bje boj za evakuacijo Britancev in kjer bo leta 1969 potekel tudi 99-letni zakup Lessepsove družbe na prekopolu. Poglede ameriških poslovnih krogov je pred kratkim pač dobro označil veleposodarstvenik Thomas Cabot, ki je po vrnitvi iz Egipta postavil zahtevo po čim večji ameriški pomoči za industrializacijo in financiranje Egipta z besedami:

"Petrolej je pot do vojne. Bližnji Vzhod je ključ do petrolejskih zalog. Egipt je ključ za Bližnji Vzhod. Nam je potrebno prijateljstvo Egipta in zdaj, ko je tamkaj novi režim, ga lahko dosežemo."

Iz istih razlogov je tudi sam

nationalistične organizacije, hujšajoče tako proti ameriškem ministru kot proti židovskemu zionizmu. Pa tudi ostanki bivše osi Berlin-Rim-Madrid še niso povsem zavrgli misli, da nastopijo namesto anglosaškega sveta pred muslimani kot njihovi edino pravi zaščitniki. O tem govorijo tako nacistični instruktorji v Egiptu, nemški gospodarstveniki obiski v Perziji, Pacciardijska raznežena potovanja po Bližnjem Vzhodu, nedavno Francovo odlikovanje iraškemu kralju Fejsalu, aktivnost špansko-arabske trgovinske zbornice itd.

Glede Suez je nedavno že izgledalo, da bosta obve sporni stranki našli nek skupen jezik, pozneje pa so se vsi razgovori ponovno razbili, kajti Egipčani niso hoteli sprejeti britanskih predlogov o tem, da bi ostali v Suezu angleški tehnični strokovnjaki, ampak so spet porinili v ospredje politično vprašanje dokončnega datuma popolne izpraznitve, to je, ko bo zadnji tuji vojak zapustil egiptovska tla. To vprašanje, ki ima ob trezni presoji svojo delno utemeljitev tako za britanskega stališča, namreč da ni mogoče v hipu zapustiti velikanskih naprav in zalog v vrednosti okrog 500 milijonov funtov šterlingov, tembolj ker gre v sedanjem trenutku za splošno utrjevanje svobodnega sveta proti sovjetski nevarnosti, kot po drugi strani seveda še veliko močnejšo pravico Egipta, da je na svoji zemlji svoj gospod in da v primeru potrebe sam organizira obrambo oziroma povabi v svoje utrdbe kateregakoli zaveznika, j edobilo svoja potencirana razpona v obeh političnih ekstazah — ponovnem čeprav le bolj zunanjem preblesku razpadajočega britanskega imperija ob sedanjem kronanju ter približujoči se obletnici Nagibove revolucionarne, za muslimanskim fanatizmom križane oblasti, katerima bi obema popuščanje pomenilo slabost. Izraz tega napetega ozračja so bile tako Churchillove besede na račun Egipta v njegovem parlamentarnem govoru, kot ostri, juriše in kri napovedujoči odgovori Nagiba, Naserja in drugih egipčanskih voditeljev ter prenapete ugotovitve egiptovskega tiska ob Dullesovem obisku, na samem terenu pa bodoče žice s strelskimi jarkami, ki so jih začeli kopati, blokirani britanski vojaki ob Suez, ter stalni incidenti.

Ni pa zanikati, da je bilo v zvezi s tem, tudi treznih glasov; zlasti angleški laburisti in indijski glasovi so k temu precej pripevali. V Angliji sta Attlee in Bevan v svojih govorih pouda-

Dulles torej ni slučajno nanižal vrsto dežel na svojem potovalnem programu, moral pa bo prav tako organično tudi začeti z reševanjem teh problemov. Za njim ostajajo ob Nilu nerešene sfinge in nerešeni problemi zaostalih arabskih dežel. Morda bo imel več uspeha pri graditvi mostu v tem delu sveta indijski predsednik Nehru, ki se bo na poti z londonskega kronanja, letos poleti oglašil tudi pri Nagibu.

Društveni koledar

- JULIJ**
- 19. julija, nedelja—Piknik društva Cveti Noble št. 450 SNPJ na Zgoncovi farmi, Willoughby, Ohio.
 - 19. julija, nedelja—Piknik društva Utopians št. 604 SNPJ na farmi SNPJ.
 - 25. julija, sobota—Večerni piknik društva Comrades št. 566 SNPJ na farmi SNPJ.
 - 26. julija, nedelja—Piknik društva V boj št. 53 SNPJ na farmi SNPJ.

- AVGUST**
- 2. avgusta, nedelja—Piknik društva Naprej št. 5 SNPJ na farmi SNPJ.
 - 9. avgusta, nedelja—Piknik društva Nanos št. 264 SNPJ na vrtu Doma zapadnih Slovencev, 6818 Denison.
 - 16. avgusta, nedelja—Piknik Naprednih Slovcv št. 137 SNPJ na farmi SNPJ.
 - 23. avgusta, nedelja—Vrtni koncert Združenih pevskih zborov na farmi SNPJ.
 - 30. avgusta, nedelja—Piknik krožka št. 1 Prog. Slov. na farmi SNPJ.

- SEPTEMBER**
- 6. septembra, nedelja—Piknik Mladinskega zbora SDD na farmi SNPJ.
 - 13. septembra, nedelja—Proslava Prog. Slovcv Amerike na farmi SNPJ.
 - 20. septembra, nedelja—Klubov piknik na farmi SNPJ.
 - 27. septembra, nedelja—Piknik in južna ženskega odseka farne SNPJ.

- OKTOBER**
- 4. oktobra, nedelja—Vinska trgatev na farmi SNPJ.
 - 17. oktobra, sobota—Kokoško večerjo servira društvo Danica št. 34 SDZ v SDD, Prince Ave.
 - 31. oktobra, sobota—Maškeračna zabava na farmi SNPJ.

- NOVEMBER**
- 1. novembra, nedelja—Glasbena Matica poda opero "Cavalleria Rusticana" in "Pagliacci" v SND.

- DECEMBER**
- 6. decembra, nedelja—Koncert zbora Slovan v Ameriško jugoslovanskem centru, Recher Ave.

OGLASAJTE V ENAKOPRAVNOSTI

PRENAVLANJE KUHINJSKIH STOLOV

Prenovimo kuhinjske stole iz kroma, kakršnegakoli stila, z Duran plastiko vaše izbire izmed 10 splošno znanih barv. 95c za vsak sedež — \$1.95 za zgornji del

Da, te cene vključujejo material in delo. Odprto dnevno od 8.30 zjutraj do 8. zve. **TWO VETS REUPHLSTERING CO.**

5246 SUPERIOR AVE., EX 1-9833

MED GORAMI LUNE

V britiškem protektoratu Ugandi v Afriki je neraziskano gorovje, označeno na zemljevidu kot Ruwenzori, katero gorovje se v zapiskih zgodovine egiptovskih kraljev Ptolemijev imenuje "Gorovje lune" (Mountains of the Moon), kjer naj bi bila izgubljena "Rajska dolina." Na podlagi teh beležk, ki so že 2,400 let stare, je bilo napisanih mnogo legend o izgubljenem paradizu in mnogi raziskovalci so ga iskali brez uspeha.

Lani pa je neki letalec v službi protektorata Uganda dobil navodilo, da z letala fotografira določeni del ozemlja, in je po pomoti fotografiral neko drugo sekcijo med "gorami lune." Kc so vladni eksperti razvili tiste filme, so opazili na njih nekaj, kar bi moglo predstavljati pravljično "rajsko dolino." To jih je tako zanimalo, da so iz Londona povabili ekspedicijo znanstvenikov, ki je našla in raziskala tisto dolino, ki zavzema kakšnih 50 kvadratnih milj. Tam so našli polno vsakovrstne divjačine kot slonov, bivolov, levov, antilop, šimpanzov itd. Rastlinstvo je izredno bujno in bogato in oživljano od obilice pestrih ptic. Značne cvetlične ali rastlinske vrste zrastejo tam do desetkrat večje kot drugod. Članek ekspedicije se je zdela, kot da bi bili prišli v čudovite kraje kakšnega drugega planeta. Pokrajina bo proglašena za narodni park, da se ohrani naravne lepote, med katere tisočletja ni stopila človeška noga.

—NEW ERA, glasilo ABZ

POSTENEMU MOSKEMU

se odda v najem čedno spalno sobo.

Za naslov se poizve v uradu tega lista.

NAPRODAJ JE

HISA Z VSO HISENO OPREMO. Sedem sob, cementiran dovoz, dve garaži in velik vrt s sadnim drevjem.

Prodaja sam lastnik. 17810 Dillewood Rd.

SALES & SERVICE

If you are interested in employment with a permanent future and an opportunity to manage stores for one of the world's largest sales organizations; salary, commission, hospitalization, vacation with pay, earn while training and transportation furnished, contact

Mr. Elersich
SINGER SEWING MACHINE CO.
748 E. 185 St., KE 1-0660

ALI KASLJATE?

Pri nas imamo izborna zdravila, da vam ustavi kašelj in prehlad.

Lodi Mandel, Ph. G., Ph. C.
MANDEL DRUG CO.
15702 Waterloo Rd.—KE 1-0034

Ako si želite prihraniti čas in precej denarja, vam priporočam, da si izberete in naročite za bodočo zimo NAJNOVEJSE MODE KOZUH (FUR COAT) ali čisto VOLNENO STERLING SUKNJO ali SUIT, mere 8 do 18 ali 8 1/2 do 26 1/2, sedaj **DIREKTNO IZ TOVARNE** po nižnjih cenah kakor na kateri razprodaji.

Oglasite se ali me pokličite za čas, da vas peljem naravnost v tovarno. Vam se priporočam

Benno B. Leustig
1034 ADDISON RD., EN 1-3426

Obdarujte svoje drage v Jugoslaviji z novim SINGER šivalnim strojem, ki je prekrasno darilo za vse življenje. Za nadaljna pojasnila, priložite k SINGER SEWING MACHINE CO.

748 E. 185 St. Govorimo slovensko

NAPRODAJ

DOBRI NAKUPI

V bližini E. 63 St. Hiša s 6 zelo prostornimi sobami; fornez na plin in vse v najboljšem stanju. Cena \$12,800.

Na E. 92 St.—6 sob za eno družino. Preproge, mreže in vse v dobrem stanju. Se lahko takoj vselite. Cena \$9,500.

V fari Marije Vnebovzete na Holmes Ave. Hiša s 7 sobami. Fornez na plin, mreže in zimska okna. Se lahko takoj vselite. Cena \$13,200.

Za podrobnosti se obrnite na **KOVAC REALTY**
960 E. 185 St., KE 1-5030

DELO DOBIJO MOŠKI

TOOL ROOM
LATHE OPERATORS
MACHINE REPAIRMEN
MACHINE REBUILDERS

Visoka plača od ure poleg dodatka za življenjske stroške in mnogo podpora za delavce. Ta dela so na razpolago v naši tovarni na E. 93 in Woodland ter v naši tovarni na E. 152 St. Prosilci naj se zgledajo na uposajevalnem uradu na E. 152 St.

MURRAY OHIO MFG. CO.
1115 EAST 152nd ST.

TAPCO
SEDAJ IZBIRA izurjene moške ZA MILLWRIGHTS TINNERS PAINTERS PIPE FITTERS ELECTRICIANS MACHINE REPAIRMEN

PRILIKA ZA NAPREDOVANJE. DOBRE DELOVNE RAZMERE. RAZNE PODPORE ZA DELAVCE.

Employment urad odprt od ponedeljka do petka od 8. zj. do 4.30 pop. v soboto in nedeljo od 8. zj. do 3.30 pop.

Prosimo, prinesite izkaz državljanstva

Morate biti pripravljeni delati katerikoli šift

THOMPSON PRODUCTS, INC.
2355 EUCLID AVE.

LET'S EXPLORE OHIO



Courtesy The Standard Oil Co. (Ohio)

Buckeye Lake in Central Ohio, for more than a century and one-quarter, has been one of this State's most popular water recreational play spots with sailing, swimming and fishing competing for top favor

Sailing enthusiasts on Buckeye Lake today enjoy their sport with little if any thought of the historic event that was enacted on this spot July 4, 1825. Here it was that the Ohio Canal was started, with Governor DeWitt Clinton of New York lifting the first spadeful of earth and Governor Jeremiah Morrow of Ohio the second, to start the Ohio Canal, which was "the beginning of this State's prosperity."

Buckeye Lake was then known as the Licking Summit reservoir, built to supply water for lockage on the canal that crossed Ohio from Cleveland to Portsmouth. The workers who built the Ohio Canal were paid \$8 for twenty-six dry working days or 30¢ cents per day from sunrise to sunset. They were fed well and housed in shanties.

